

ОТЗЫВ
научного руководителя, профессора кафедры педагогики
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ),
доктора педагогических наук, доцента Дорошенко Светланы Ивановны
о диссертации Малик Елены Сергеевны
на тему «Социальное воспитание в пионерской организации 1922 - 1929 гг.
(на материалах Владимирской губернии)», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.1. – Общая педагогика, история педагогики и образования
(педагогические науки)

Общая характеристика соискателя

Выбор Еленой Сергеевной Малик темы исследования, связанной с социальным воспитанием и с пионерией совсем не случаен. Е. С. Малик работает в нашем городе Владимире с молодёжью, детскими и юношескими общественными организациями, начиная с 2002 года. С 2011 по 2016 гг. она возглавляла управление по делам молодёжи администрации города Владимира. Под её руководством во Владимире был запущен проект для молодежи по развитию добровольческой и молодежной деятельности «Доброштаб», организованы группы волонтеров спорта «Команда 2018», «Волонтеры универсиады в Казани» (2013 г.) и «Волонтеры Олимпийских игр в Сочи» (2014 г.). Кроме того, в городе при непосредственном участии Елены Сергеевны были запущены проекты «Открытые кинопоказы» с трансляцией отечественных фильмов на открытых площадках; выступления молодежных групп на площадях города, чтение книг для детей в парках города, танцевальные соревнования среди детских клубов, спортивный проект «Каток в центре города», патриотические акции «За День до Победы», «Волонтеры Победы в городе Владимире». С 2016 по 2022 г. Е. С. Малик возглавляла управление образования Администрации города Владимира и также занималась организацией общественной работы детей. Так, она являлась инициатором проекта обновления сквера возле Дворца детского и юношеского творчества и участником проведения

данных работ, руководила проектом открытия музея Героя Российской Федерации генерал-лейтенанта Р. В. Кутузова в СОШ № 9. Деятельность Е. С. Малик была отмечена наградами, имеющими прямое отношение к социальному воспитанию детей и юношества. Она была награждена Грамотой к памятной медали «XXII Олимпийские зимние игры 2014 г. в г. Сочи» за подпись Президента Российской Федерации В. В. Путина; благодарственным письмом Федерального агентства по делам молодежи «За профессиональный и честный труд в сфере реализации государственной молодежной политики» и др. В настоящее время Е. С. Малик работает заместителем директора по персоналу регионального подразделения г. Владимир ООО «Русэлпром Менеджмент», занимаясь подготовкой молодых кадров, и преподает педагогические дисциплины на кафедре педагогики.

С 2023 года Е. С. Малик вела научную работу в качестве соискателя, аспиранта кафедры педагогики. В процессе создания диссертации Елена Сергеевна проявила себя вдумчивым, творческим исследователем, принимающим близко к сердцу открывающиеся историко-педагогические факты и формирующуюся картину создания в нашей области (тогда губернии) пионерской организации.

Соискательница ученой степени работала очень самостоятельно, интенсивно; результаты исследования на всех этапах были личностно значимыми для неё. Она выполнила все требования, предъявляемые к кандидатскому научному исследованию по истории педагогики, представила его результаты в журналах ВАК, на научных конференциях различных уровней.

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования.

Диссертация Е. С. Малик посвящена актуальной теме социального воспитания пионеров Владимирской губернии 1920-х годов. Тема актуально в связи с тем, что именно в исторической ретроспективе мы видим целостное, единое детское и юношеское движение, обладающее высоким воспитательным потенциалом, привлекательное и значимое для детей. Ни одна из современных детских и юношеских организаций пока так и не смогла сравниться с пионерией ни по масштабу, ни по размаху деятельности.

В этом историко-педагогическом исследовании впервые показано, что руководители и организаторы пионерии опирались не только на «инициативу масс», но и на педагогическую теорию своего времени, на теорию социального воспитания. И этот факт во многом обусловил успех и развитие пионерского движения.

В диссертационном исследовании представлены плоды изучения большого пласта забытых, неопубликованных исторических материалов, свидетельствующих о становлении и развитии пионерской организации во Владимирской губернии. Эти уникальные материалы могут не только обогатить науку, но и вдохновить сегодняшних лидеров детско-юношеского движения.

Исследование обладает практической значимостью. Его результаты могут быть применены при подготовке студентов по направлению «Педагогическое образование», прежде всего, в связи с изучением основ вожатской деятельности. Кроме того, результаты исследования могут быть использованы в процессе повышения квалификации педагогических кадров, в школах вожатых, в молодежных лагерях. И конечно, исследование вносит вклад в развитие Владимирского краеведения.

Основное содержание диссертации представлено в двенадцати статьях, в том числе, в ведущих рецензируемых журналах, аprobировано на международных и российских научных конференциях. Е. С. Малик – состоявшийся педагог-исследователь с высоким уровнем теоретической и практической подготовки.

Личный вклад соискателя в полученные результаты.

Лично автором исследования был произведен отбор, анализ, введение у научных оборот новых источников. Е.С. Малик непосредственно участвовала в определении проблемы и темы исследования, выстраивании его логики. Автором сквозь призму идей социального воспитания 1920-х годов реконструирован процесс социального воспитания в пионерской организации в период её становления и развития (на впервые вводимых в научный оборот материалах Владимирской губернии).

Общее заключение.

Диссертация Е.С. Малик является завершённой научной работой, которая обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Диссертация соответствует пункту 9, 10 Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (ред. от 1.10.2018))

Считаю, что диссертационное исследование Елены Сергеевны Малик «Социальное воспитание в пионерской организации 1922 - 1929 гг. (на материалах Владимирской губернии)» может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

Дорошенко Светлана Ивановна,
доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры педагогики ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых» (ВлГУ)

С. И. Дорошенко

16.06.252

600021, Владимир, пр-т Строителей, д.11
e-mail: asmimova@vlsu.ru тел. 8 (9422)33-81-01

ПОЛНОЕ ЗАКРЫТОЕ
УЧ. СЕКРЕТНО *Мим*
КОННОВА Т. Г. *Мим*

